



# 108起! 涉案金额3.77亿元

警方严打食药环领域违法犯罪,抓获嫌疑人550名

11月30日,现代快报记者从相关新闻发布会上获悉,今年以来,无锡市公安局始终保持对食药环领域违法犯罪的严打高压态势,全力守护生态环境,保障群众健康安全。截至目前,共破获食药环案件108起,抓获犯罪嫌疑人550名,提起公诉434人,涉案金额3.77亿元。

朱鲸润

## 全环节打掉犯罪链条

某品牌化妆品竟产自卫生条件极差的私人作坊,虽然包装有模有样,但里面膏体却装在一个个粗劣的塑料桶里。今年4月,卢女士使用了一款美白产品后,脸部出现红肿、疼痛等过敏反应。经检测,产品的汞含量远超限值。7月,警方在广州花都区抓获了涉嫌生产、销售伪劣化妆品的犯罪嫌疑人李某等人,现场查扣原料24桶及各类伪劣化妆品上万件,涉案价值400余万元。

今年以来,无锡市公安局持续深入开展“昆仑”专项行动,始终保持对食品药品与环境犯罪活动零容忍、严打击,对团伙性、网络性重大案件紧抓不放、一查到底。严厉打击固体废物及危险废物非法转移、倾倒、处置等违法行为,严控污染土壤环境风险。今年以来,已破获环境污染刑事案件21起,抓获犯罪嫌疑人222名;查处环境资源类刑事案件28起,抓获犯罪嫌疑人144名。

## 全要素深化技术攻关

今年9月,宜兴警方接到吴某报警,称在网上购买的2箱贵州茅台酒疑似假酒。经走访摸排和研判分析,警方发现了一条生产、销售、运输假酒的犯罪链条,并锁定了嫌疑人落脚点和储存假酒的仓库所在位置。10月25日,警方在杭州、武汉等地同步收网,共抓获犯罪嫌疑人16名,缴获假茅台酒596箱。

市公安局大力开展“砺剑工程”,持续深化检验检测技术前瞻性、原创性科研攻关。“我们坚持更新升级自身快检技术,固化‘快速抽检、锁定目标、固定证据、立案侦查’工作机制,现已实现对降糖、漂白、瘦肉精等8大类50余种成分快筛检测。”食药环支队华晔介绍。

为给基层办案提供有力保障,市公安局出台了《办理食品、药品和环境案件送检工作流程》,简化送检流程,大大缩短一般涉案检材的定性时间,还与相关行政部门搭建涉案物品检验鉴定“绿色通道”。

## 全流程畅通信息渠道

今年4月14日,新吴公安分局会同市场监管部门在福建省莆田市抓获涉嫌生产销售假冒伪劣某知名品牌奶瓶的嫌疑人彭某。经审讯,彭某交代,2020年8月至12月期间,其在网上销售假冒奶瓶,涉案金额80余万元。

为提升打击食药环领域违法犯罪合成作战效能,市公安局主动对接市场监管、环保、自然资源等行政监管部门,健全完善线索转递、联动执法等机制,互相通报案情及工作建议,打造多部门联合办案新常态,今年以来,共召开联席会议10次,联合执法打击200余次。

公安机关与企业共建警企合作打假机制,积极与阿斯利康、拜耳、辉瑞等10余家知名食品药品生产企业以及阿里巴巴、腾讯等互联网企业保持常态执法协作,实施线上线下协同打击机制,构建案件协查“快速通道”,接受案件线索近百条,破获相关案件20余起。

# 尾水净化工程变身湿地公园



马山西太湖湿地公园 滨湖区宣供图

对度假区内水质提升起到了重要作用。”

据介绍,该生态湿地具有较强的净化功能,克服化学法净化污水易造成二次污染、物理法治标不治本的特点,将污水净化、污水资源化及环境美化结合在一起。度假区污水处理中心 $10000\text{m}^3/\text{d}$ 达标出水经过尾水湿地的再净化后,水质将进一步提升,主要控制指标优于地表IV类水(总氮除外)。项目建成后每年将削减COD 3.65吨、总磷0.01825吨、氨氮0.5475吨,可有效提升区域水环境,增加生物物种多样性,并成为地区河道水网生态补水的重要来源之一。

据介绍,项目通过设置防腐木栈道、雨水花园、活动广场等景观设施,在湿地中提供海绵城市示范区、植物科普区等各种环境教育板块,吸引人们从景观空间中了解感受生态湿地的生态功能和美学价值。项目中设置雨水花园用来普及海绵城市生态系统,利用车型路面到水体间的自然高差,形成有蓄排

渗功能的多级台地和下沉场地,在每个景观细节中融入节水滤水的概念,增加了参与性和互动性。另外,将科普标牌穿插在种植的多品种挺水、沉水植物群落中,给参观者提供学习水生植物的好去处。

该项目还打造了集绿道、游憩、休闲、运动、科普等多功能为一体的城市风景带,建设了雨水花园、透水自行车道、台地广场等场地供游客休闲娱乐,将成为马山又一处景色宜人的生态观光旅游景点和生态宣教科研基地。

滨湖区住房和城乡建设局副局长庞松涛介绍,尾水湿地项目二期工程也将于2022年建设完成。该项目在一期的南侧,将串联一期来水,即污水处理中心出水到尾水湿地一期,再至二期,最后回到南环堤河;另外将延续一期设计风格,在生态涵养观景区的基础上,开辟休闲活力运动区;同时部分区域将作为车位补充,缓解公交换乘中心停车压力。目前,二期工程已完成招标。

## 毕业生“云招聘”暨“百企千才高校行”上线 近千家企业携1.8万余岗位招贤

近日,由无锡市人才工作领导小组办公室、市人力资源和社会保障局主办,市人才服务中心承办的2022届高校毕业生“无比爱才 锡望您来”“云招聘”暨百企千才高校行活动正式上线。

“百企千才高校行”系列活动是无锡大学生招聘的品牌活动。今年以来,全市已举办各类大学生现场招聘活动180余场,走进160余所高校,提供岗位近10万个。为应对疫情影响,各级人社部门积极拓展“空中双选”渠道,已先后举办各类大学生线上招聘活动40余场。

此次开展的“云招聘”活动,是在以往线上招聘活动的基础上,首次集市情产业推介、岗位信息发布、网上求职招聘、资源信息共享等多个功能为一体打造而成的“一体化”招聘“云”平台。

本次“云招聘”活动吸引了近千家无锡企业参会,物联网、生物

医药、智能制造、软件和服务外包、文化创意等无锡市现代产业骨干企业以及50余家上市公司,共提供1.8万余个毕业生职位。药明生物、天江药业、中科芯、朗新科技、中科微至、先导智能等6家企业在线带岗直播,推介企业情况,重点介绍了毕业生关注的职业生涯发展、工作职位、薪酬福利等方面的情况,热忱欢迎毕业生来锡工作。

本次招聘活动上,主办方积极创新招聘模式,一方面,设置产业专区,向相关重点高校推送招聘岗位;另一方面,主动适配大学生群体需求,分专业将岗位精准推送给大学生。先后向近600所高校的50余万应届毕业生精准推送名企岗位,受到高校毕业生的广泛关注。截至目前,参加对接活动的大学生达到4万余人,收到简历12万余份,上线当天,有56万人次观看了直播。陈敏

## 江南大学与锡博合作共建 来华留学生文化感知教育基地

11月30日,无锡博物院-江南大学国际教育学院馆校联盟共建签约揭牌仪式举行。仪式上,由江南大学国际教育学院和无锡博物院合作共建江南大学来华留学生文化感知教育基地揭牌。

据现代快报记者了解,经过前后半年的精心策划与筹备,就在11月份,由无锡博物院和江南大学共同开发馆校合作项目“来华留学生文化感知大课堂”,并推出第一期倪瓒山水画课程初步试水,江南大学国际教育学院30名国际学生走进无锡博物院,开启

中国传统文化探索之旅,收获国际学生的热烈反响。

无锡博物院开放部主任陶纯怡表示,此课程已纳入来华留学生国情教育教学体系,同时也是无锡博物院在211高校落地的博物馆课程,课程的设立也标志着无锡博物院走在了国内馆校合作领域的前列。下一步,双方将共同打造来华留学生文化感知教育精品活动,让留学生们更深入地了解中国和中国传统文化,并将其所见所闻更多地向世界传播。陈敏

## 福彩双色球12亿大派奖火热进行中!

福彩双色球12亿元大派奖火热进行中,双色球第2021131期(11月16日晚开奖)开始,连续派奖20期。大奖小奖都翻番,单注最高可中2000万。活动期间,江苏福彩开展“双色球玩法800万元欢乐送”活动,凡在我省任意福彩销售网点购买双色球蓝球全复

式彩票,单张满32元(含)以上,即赠送3注(6元)双色球彩票。双色球12亿元大派奖活动还剩13期。活动详情请咨询福彩销售点。高艺



## 江苏中山汇金拍卖有限公司拍卖公告

受委托,本公司定于2021年12月9日至2022年12月31日期间的星期二、四的上午10:30在无锡市解放北路21号锡银大厦12楼本公司拍卖厅举行商铺租赁权拍卖会(拍完为止)。现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的名称:位于无锡市锡山区锡北镇丰田苑一、二期部分商铺、丰泰苑部分商铺、怡丰苑部分商铺两年的租赁使用权(详细清单请咨询工作人员)。

二、看样时间地点:即日起至标的现场看样并接受咨询。

三、参拍方式:有意者请于上述拍卖日的上午9:30前带本人身份证件和3万元/套(丰田苑、怡丰苑)、2万元/套(丰泰苑)参拍保证金到无锡市解放北路21号锡银大厦12楼1212室本公司综合财务部办理竞买登记手续。

四、联系方式:联系人:汤先生,手机13812532681  
公司电话:0510-82490888。二〇二一年十二月一日